

தாவீதின் இரக்கம் DAVID'S KINDNESS

2 சாமுயேல் 9:1-13

“சகோதரசிநேகத்திலே ஒருவர்மேலொருவர் பட்சமாயிருங்கள்.” - ரோமர் 12:10

இந்தப் பாடத்தினுடைய சம்பவத்தை நாம் பார்க்கையில், அப்போஸ்தலனாகிய யாக்கோபின் பின்வரும் வார்த்தைகள் நம் நினைவுக்கு வருகின்றது: என் சகோதரரே, கர்த்தருடைய நாமத்தினாலே பேசின தீர்க்கத்தரிசிகளைத் துன்பப்படுதலுக்கும், நீடியபொறுமைக்கும் திருஷ்டாந்தமாக வைத்துக் கொள்ளுங்கள் (யாக்கோபு 5:10). விசுவாசம், தாழ்மை, சாந்தம், கீழ்ப்படிதல், பொறுமை, சகிப்புத்தன்மை, சகோதரசிநேகம் மற்றும் அன்பிற்கு இவர்கள் எப்படிப்பட்டதொரு திருஷ்டாந்தங்களாகக் காணப்படுகின்றனர்! தேவனுக்கும், அவரது நோக்கங்களுக்கும் மோசே கொண்டிருந்த அர்ப்பணிப்பும், கடுமையான சோதனைகள் இருந்த நீண்ட காலப்பகுதியில் இவர் காண்பித்த தளர்வற்ற வைராக்கியமும், அன்பின் ஊழியமும் நம் நினைவிற்கு வருகின்றது. ஆபிரகாம், யாக்கோபு, சாமுயேல், தாவீது ஆகியோரின், இன்னுமாகத் தங்கள் வாழ்க்கையினுடைய இறுதிகட்டம்வரை தணியாத உத்வேகத்துடன், விசுவாசத்தின் நல்லதொரு போராட்டத்தினைப் போராடிய மேன்மையான முற்பிதாக்களின் பட்டியலில் இடம்பெறுபவர்கள் அனைவரின் கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசத்தினையும் நாம் கவனிக்கின்றோம். தேவனுக்கும், அவரது சத்தியத்திற்கும், நீதிக்கும் நேர்மையாயும், உண்மையாயும் காணப்பட்ட இந்தப் பாத்திரவான்களை நாம் கவனிக்கையில், இந்தக் கதாபாத்திரங்கள் நியாயப்பிரமாண யுகத்தினுடைய சந்திரவெளிச்சத்தின்கீழ் மட்டும் வளர்க்கப்பட்டிருக்கின்றார்கள் என்பதை நாம் நினைவுகூருகின்றோம்; இந்தக் கண்ணோட்டத்தில் காரியங்களைப் பார்க்கும்போது, அப்போஸ்தலனாகிய பேதுருவின் பின்வரும் வார்த்தைகளே நமக்கும் நினைவுக்கு வருகின்றது: இப்படி இவைகளெல்லாம் அழிந்து போகிறதாயிருக்கிறபடியால், நீங்கள் எப்படிப்பட்ட பரிசுத்த நடக்கையும் தேவபக்தியும் உள்ளவர்களாயிருக்க வேண்டும் (2 பேதுரு 3:11); அதாவது இந்தச் சுவிசேஷயுகத்தின் மிகத் திரளான கிருபைகளைப் பெற்றவர்களாகிய நாம் எப்படியாகக் காணப்பட வேண்டும்?

இப்பாடத்தில் நாம் கவனிக்கின்ற தாவீதின் இரக்கமானது, இவரது உயர் பண்பிற்குரிய மற்றொரு அறிகுறியாகக் காணப்படுகின்றது. தாவீது இப்பொழுது தன் இராஜ்யத்தில் நன்கு திடப்படுத்தப்பட்டவராகவும், செழிப்புடனும் காணப்பட்டார். இந்நிலைக்கு இவர் வருவதற்கு, இவரது அபிஷேகிக்கப்படுதல் துவங்கி கடந்துவந்த பாதை, கடுமையான வழியாகவும், புயல்கள் நிறைந்த வழியாகவும் காணப்பட்டது. மேலும் இப்படிப்பட்ட கடுமையான சோதனைகள் காணப்பட்ட காலப்பகுதிகளில், இவருக்கும், சவுலின் குமாரனாகிய யோனத்தானுக்கும் இடையில் காணப்பட்ட ஒப்புயர்வற்ற நட்பானது, முழுவதும் நிரூபிக்கப்பட்டது மற்றும் வலுவாய் இணைக்கப்பட்டது. தான் இஸ்ரவேலின் அரியணைக்கு வருவதைத் தடைபண்ணினதும், தாவீதிற்கு அதைக் கொடுத்ததுமான தேவனுடைய சித்தத்திற்கு யோனத்தான் தன்னைச் சந்தோஷமாய் ஒப்புக்கொடுத்திருந்த போதிலும், பிற்பாடு தாவீது அவரது இராஜ்யத்தில் திடப்படுத்தப்பட்டுக் காணப்படுகையில்,

தாவீது எப்போதுமே தனக்கும், தன் சந்ததிக்கும் இரக்கம் காட்டவேண்டுமென்று யோனத்தான் விரும்பினார்; மேலும் இதற்கான உறுதியினையும் இவர் தாவீதிடமிருந்து பெற்றுக்கொண்டார். 1 சாமுயேல் 20:14-17 வரையிலான வசனங்களைப் பார்க்கவும்.

யோனத்தான் மரித்துப்போய் பல வருடங்கள் கழிந்த பிற்பாடு, தாவீதிற்கான செழிப்பின் காலங்கள் வந்தபோது, தான் யோனத்தானுக்குப் பண்ணின ஒப்பந்தத்தைத் தாவீது நினைவுகூர்ந்து, தான் தேவனுடைய இரக்கத்தைக் காண்பிக்கத்தக்கதாக, சவுல் வீட்டாரில் யாரேனும் உயிரோடு இருக்கின்றார்களா என்று விசாரிக்கத்துவங்கினார். தன் நண்பனாகிய யோனத்தானின் உயிரோடிருக்கிற ஒரே குமாரனைத் தாவீது கண்டுபிடித்து, ஒருவேளை யோனத்தான் உயிர் தப்பியிருப்பாரானால், அவர்மேல் தான் காண்பிக்கப் பிரியப்பட்டிருக்கும் பாசத்தையும், இரக்கத்தையும் யோனத்தானின் அந்தக் குமாரன்மீது தாவீது பொழிந்தார்.

தாவீது, ஒரு சிறந்த இராஜா --Life way collection.

தன் நண்பனுடைய அன்பினை நன்றியறிதலோடு நினைவுகூர்ந்தார்; மேலும் அந்த அன்பிற்குத் தன்னால் முடிந்தமட்டும் கைமாறு செய்ய அன்புடன் முயன்றார். நன்றியுணர்வோடு இருக்கும் குணத்தைவிட, உண்மையில் வேறெந்த ஒரு குணமும், நீதிமானை அலங்கரிக்க முடியாது. நன்றியுணர்வு இருப்பதினாலேயே, நாம் சிருஷ்டிகருக்கே உரிய பாசத்துடன் கூடிய அன்பினைத் தேவனிடம் வெளிப்படுத்துகின்றோம். நன்றியுணர்வே, நண்பர்கள் இருவருக்கிடையேயுள்ள உள்ளன்பினை ஊக்குவிக்கின்றது மற்றும் தித்திப்பாக்குகின்றது. நன்றியுணர்வு என்பது எப்போதும், அன்பின் ஊழியங்களுக்கும், விசேஷமாக சுயத்தைப் பலிசெலுத்திப்பண்ணும் ஊழியங்களுக்குமான கைமாறாக/ பலனாகக் காணப்படுகின்றது; எனினும் எப்போதும் இப்படியாகப் பலனளிக்கப்படுகிறதில்லை. அந்தோ பரிதாபம்! உலகத்தின் ஆவியானது மிகவும் வேறுபட்டு காணப்படுவதினால், அன்பின் ஊழியங்களுக்கும், சுயத்தை பலிசெலுத்தும் ஊழியங்களுக்கும் அடிக்கடி புறக்கணித்தலும், நன்றிகெட்ட உதாசீனப்படுத்தலும் கைமாறாக அளிக்கப்படுகின்றது; மேலும் பெரும்பாலும் நிந்தித்தல் அல்லது துன்புறுத்தலே கைமாறாக வழங்கப்படுகின்றது. ஆகையால் தேவபக்தியாய் நடந்து, தேவபக்திக்கேற்ற கனிகளை/குணங்களை வளர்த்திக்கொள்பவர்கள், தங்கள் பலனை இங்கே பெற்றுக்கொள்ளாததினிமித்தமும், கடமைகளையாற்றும்போது தங்களுக்கு நிச்சயமாய்க் கடந்துவரும் எதிர்ப்புகளைச் சந்திப்பதினிமித்தமும் ஏமாற்றமடையக்கூடாது/ நம்பிக்கைகுலைந்து போகக்கூடாது. நிந்தைகள் அல்லது நன்றியற்ற செயல்பாடுகள் தற்காலத்தில் கைமாறாக நமக்குக் கொடுக்கப்படும்போது, **[R2011 : page 171]** அவைகளைப் பொறுமையோடு கையாளுகின்றவர்களாகவும், மனோதிடத்துடன் சகிக்கின்றவர்களாகவும் காணப்படுவதன் மூலம் நீதிக்கும், சத்தியத்திற்குமான நம்முடைய அர்ப்பணிப்பை நிரூபிப்பதற்குரிய நமக்கான வாய்ப்புகளை முழுமையாய்த் தழுவிக்கொள்வோமாக; **[R2011 : page 172]** இன்னுமாக நீதி செய்தமைக்கு உரியதான பலன் கொடுக்கப்படுவதற்குரிய தேவனுடைய வேளைகளுக்கும், தேவனுடைய வழிகளுக்கும் காத்திருப்பதில் திருப்தியாய்க் காணப்படுவதன் மூலம் நீதிக்கும், சத்தியத்திற்குமான நம்முடைய அர்ப்பணிப்பை நிரூபிப்பதற்குரிய நமக்கான வாய்ப்புகளை நெஞ்சார தழுவிக்கொள்வோமாக. தங்கள் ஜீவனைத் தங்களுக்கு அருமையானதென்று எண்ணாமல், ஜெயங்கொள்ளும் இத்தகையவர்களே, தாவீதின் (பிரியமானவரின்) வகுப்பாரில் காணப்படுவார்கள்.

இப்பாடத்தினுடைய ஆதார வசனத்திற்கு விளக்கங்கள் கொடுக்கப்பட வேண்டிய அவசியமில்லை; நாம் அவ்வசனத்தினுடைய காரியங்களை நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு அதிகமதிகமாய்ப் பிரயாசப்பட வேண்டும் என்றும், ஒவ்வொரு வருடம் கடந்துபோகையில், தேவனுக்கு ஒத்திருக்கும் அம்சத்தில் முன்னேற்றம்கொண்டிருக்கின்றோமா எனக் கவனித்துக்கொள்ள வேண்டும் என்றுமே அறிவுரை காணப்படுகின்றது; இன்னுமாகக் "கனம் பண்ணுகிறதிலே ஒருவருக்கொருவர் முந்திக்கொள்ளுங்கள்" எனும் அவ்வசனத்தினுடைய இறுதி சொற்றொடரிலேயே, சகோதர சிநேகத்திற்கான உறுதியான நிரூபணம் காணப்படுகின்றது எனும் காரியத்தைக் கவனிக்கத் தவறாமல் இருப்போமாக; இன்னுமாக இதைப்போன்றதொரு ஆலோசனையானது, இதே அப்போஸ்தலனால் இன்னொரு இடத்திலும் கொடுக்கப்பட்டிருக்கின்றது என்பதையும் நினைவில் கொள்வோமாக - "மனத்தாழ்மையினாலே ஒருவரையொருவர் தங்களிலும் மேன்மையானவர்களாக எண்ணக்கடவீர்கள்" (பிலிப்பியர் 2:3). நாம் அன்புகூருகின்றோம் என்று கூறிக்கொண்டு மாத்திரம் இருந்து, சுயத்திற்கடுத்த காரியங்களையே தொடர்ந்து நாடுவோமானால், பின்னே அன்பு எங்குள்ளது? "என் பிள்ளைகளே, வசனத்தினாலும் நாவினாலுமல்ல, கிரியையினாலும் உண்மையினாலும் அன்புகூரக்கடவோம்" (1 யோவான் 3:18).
